

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXV.—Número 9.940

Segovia.—Lunes 2 de Diciembre de 1935

Correspondencia: Apartado 11

La situación general del mercado triguero

El plan de la Comisaría del Trigo para resolver el problema

Una interesante conferencia del diputado a Cortes señor Cortés y el ministro de la Guerra

Madrid, 1.—El diputado a Cortes don Ricardo Cortés visitó ayer al ministro de la Guerra.

La entrevista tuvo por objeto dar cuenta detallada al jefe de la Ceda de la situación general del mercado triguero y de las esperanzas puestas en la actuación de la Comisaría del Trigo por lo que ésta promete de rápida e intensa. La conferencia celebrada entre ambos señores tuvo gran interés.

Acercar de ella fué interrogado anoche el citado parlamentario, quien manifestó:

—Público es que el comisario del Trigo ha hecho entrega el lunes pasado al ministro de Agricultura del plan de medidas urgentes para la solución del problema; que dicho plan ha sido repartido a todos los ministros y que de él se ocupará el próximo Consejo. Y como hay gran expectación por la decisión que recaiga y el campo necesita tener una orientación, y los diputados conocimiento del asunto, he considerado conveniente tener un largo cambio de impresiones con el señor Gil Robles.

Libre contratación. Concesión rápida del crédito

—¿Usted sabrá ya cuáles son las líneas fundamentales de dicho plan?

—Naturalmente. El señor Gil Robles ha tenido la bondad de manifestarme que el plan propuesto por el comisario del Trigo, para el período que media desde el presente hasta el funcionamiento de la organización definitiva, a grandes rasgos es el siguiente: Libertad de contratación, sin trabas de ninguna clase; concesión rápida de créditos a los trigueros por el Estado hasta el límite de 200 millones de pesetas; compra por el Estado, en el mes de Junio, de una cantidad no superior a los seis millones de quintales de trigo. En el plan se prevé la organización de la salida del trigo que el Estado ha adquirido y adqui-

rá. Las resultas de esta intervención y los "stocks" que el Estado tenga en Junio de 1937, se traspasarán a la organización, que definitivamente se encargue de la regulación de este mercado.

—¿Conoce usted algo de esta organización definitiva?

—No. Tengo entendido que el comisario está ultimando este proyecto de ley para entregarlo al Gobierno en breves fechas, pero a ciencia cierta no puedo decir nada. Únicamente alcanzan mis informes a que se trata de comenzar a construir rápidamente, sin costo para el Estado, la red nacional de silos, con el fin de que pueda comenzar a funcionar en la cosecha de 1937 con toda su organización y potencia financiera. No sé más.

—¿Tiene usted alguna impresión

sobre el criterio del señor Gil Robles en este asunto?

—El señor Gil Robles, clara y ampliamente, me dió su opinión. Considera primordial el problema del trigo, la aplicación de la Reforma agraria, el plan de Obras públicas y la reforma constitucional. Me aseguró que la iniciación de una política de realidades, de fondo y de continuidad en el problema del trigo, no puede demorarse más. Que apoyará decididamente el plan presentado, y que no está dispuesto a venir con demoras ni con vacilaciones. Respondo de la exactitud con que trato de reflejar la opinión de mi jefe.

—¿En consecuencia, su impresión...?

—Mi impresión es optimista, gratuita... Y tengo la evidencia de que será compartida por todos los compañeros de la minoría y por los diputados agrarios y aun los de otros partidos. Espero que entremos en una etapa de fecundas realizaciones. Lo quiere el campo cerealista español, porque los necesita y, además, lo merece.

Se vende la casa señalada con el número 9 de la plaza de San Nicolás. Razón, plaza de la Rubia, número 13.

En provincias, extensas regiones están completamente inundadas.

En el puerto de Locqueau, una embarcación a motor fué sorprendida por el temporal y las olas arrebataron de cubierta a dos hombres que han perecido ahogados.—FABRA.

El soberano belga, en Londres

Londres, 2 (12 m.)—Según los periódicos, el Rey Leopoldo de Bélgica llegó anoche a Londres en viaje privado.—FABRA.

Un servicio especial de vigilancia en los "cines,"

Para evitar los escándalos que se producen durante la proyección de determinados noticiarios

En el Gobierno civil se nos ha facilitado la siguiente nota:

«En vista de los continuados escándalos que se producen en las salas de cinematógrafo, con motivo de la proyección de determinados noticiarios, lo cual, por el disgusto que puede producir a nuestros visitantes, va en contra del turismo segoviano que ahora precisamente se trata de incrementar, el señor gobernador está dispuesto a terminar con este proceder, para lo cual se establecerá en los citados salones un servicio especial de vigilancia, haciendo responsables de estos hechos a los padres de los menores de edad, a los cuales se impondrá una sanción gubernativa, y a los que no estén en el anterior caso se les impondrá directamente la correspondiente sanción, sin perjuicio de denunciar al Juzgado estas infracciones.»

Homenajes a la Benemérita

Entrega de una bandera en Murcia

Murcia, 2 (11 m.)—En el parque de Luis Hidalgo se celebró ayer con gran solemnidad la entrega de la bandera ofrecida por Murcia y su provincia al 14 Tercio de la Guardia civil. Asistieron millares de personas que prodigaron calurosas ovaciones a la Benemérita durante el desfile, que resultó lucidísimo. También desfilaron las fuerzas del Regimiento de Infantería de Marina y de Carta-

ASOCIACION DE VECINOS DE SEGOVIA JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA

Por acuerdo de la Junta directiva se convoca a todos los asociados a Junta general extraordinaria, que se celebrará el día 9 del presente mes, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, en el salón de la planta baja del café de la Unión.

ORDEN DEL DIA

1.º Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.
2.º Gestiones y actuación de la directiva; Orden ministerial de 26 de Octubre; su relación con la Ordenanza y tarifas del agua; asuntos pendientes de resolución; proyectos y normas a seguir para el futuro.
3.º Ruegos y preguntas.

Lo que en cumplimiento de lo dispuesto en los Estatutos de esta Asociación, por el presente anuncio se pone en conocimiento de todos los afiliados, a los que se ruega la más puntual asistencia por la importancia de los asuntos a tratar.

Segovia, 2 de Diciembre de 1935.—El secretario, José del Barrio.—V.º B.º: el presidente, Modesto Delgado Molina.

gena llegadas para asistir al acto, un regimiento de Artillería y tropas de Aviación.

Asistieron el ministro de Justicia señor Salmón, y el general Cabanellas que revistó las fuerzas con el comandante general del apostadero marítimo de Cartagena, el gobernador militar y otras autoridades civiles y

militares. La bandera, verdadera obra de arte, ha sido bordada en Lorca por distinguidas señoras y representan algunos episodios del benemérito Instituto.

Por la noche se celebró en el Casino un banquete en honor del ministro y las autoridades civiles, militares y navales que vinieron a la fiesta.

LA GUERRA ITALOETIOPE

Laval ha dirigido un nuevo y apremiante llamamiento a Mussolini

Londres, 2 (1 t.)—El «Times» anuncia que según noticias de París el señor Laval ha dirigido un nuevo y apremiante llamamiento a Mussolini para llegar a una solución, sin la cual Francia estaría obligada a apoyar en Ginebra el embargo sobre el petróleo. Se hace notar que los Gobiernos francés e inglés no están de acuerdo sobre bases razonables de negociación.—FABRA.

LA ACTITUD DE CANADA RESPECTO AL PETROLEO

Washington, 2 (1 t.)—Las autoridades americanas se han negado a hacer cualquier comentario sobre la declaración hecha por el Gobierno del Canadá con referencia a las sanciones contra Italia, pero han manifestado que la misma no tendría ninguna in-

fluencia sobre la política de los Estados Unidos.

Rumania también embarcará los carburantes

Bucarets, 2 (2 t.)—El órgano semi-oficial y habitualmente bien informado, «Argus», indica que Rumania ha manifestado a la Sociedad de Naciones que se uniría a las sanciones en lo que se refiere al embargo de petróleo si todas las demás naciones, incluyendo las que no son miembros de la Sociedad de Naciones, hacían lo mismo.

EL EMPERADOR EN DESSIE

Addis Abeba, 2 (1 t.)—Se indica que el emperador Haile Selassie ha llegado a Dessie el día 30 del pasado Noviembre, a las tres de la tarde. United Press.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Los amnistiados griegos han sido puestos en libertad

Amnistía en Yugoslavia

Belgrado, 2 (12 m.)—A propuesta del Gobierno, el Consejo de Regencia ha firmado un Decreto relativo a una amnistía por delitos políticos, cuyos beneficios alcanzarán a 1.250 personas. Quedan excluidos de los beneficios de la amnistía los residentes en el extranjero que se han sustraído a los Tribunales del país, los autores de crímenes graves contra el Estado y los condenados por espionaje o corrupción.—FABRA.

LOS AMNISTIADOS GRIEGOS EN LIBERTAD

Atenas, 2 (1 t.)—Los 374 condenados políticos o militares que han sido amnistiados y perdonados por el Rey Jorge, han sido puestos en libertad esta mañana, a primera hora. United Press.

LA AVIADORA BATTEN, EN URUGUAY

Montevideo, 2 (2 t.)—Jean Batten, la joven aviadora de Nueva Zelanda y primera mujer que cruzó sola en avión el Atlántico Sur, ha llegado aquí por avión, desde Buenos Aires. La joven ha abandonado sus proyectos de visitar los Estados Unidos y probablemente volverá a Buenos Aires el próximo viernes. Después regresará a Inglaterra por vía marítima.—UNITED PRESS.

Violentos temporales en Francia

París, 2 (1 t.)—Han descargado sobre toda Francia violentos temporales que han causado importantes daños en la capital como en provincias. Las calles de París están cubiertas de ramas. Varios árboles han sido arrancados de raíz.



La señora

Doña Vicenta Sanz Villa

Viuda de Albertos

Ha fallecido en Segovia hoy día 2 de Diciembre de 1935

a los 93 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Angel, doña Felisa, doña Concepción, don Fernando y doña Isabel Albertos Sanz; hijos políticos doña Isabel Sanz y doña Patrocinio Redondo; nietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,

Comunican a sus amistades la dolorosa desgracia, rogándoles la asistencia a la misa funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará el miércoles, día 4, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Isabel la Católica, 9 y 11, al panteón de familia en el Cementerio de Riaza.

El duelo se despide en el Azoguejo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

El ilustrísimo señor Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

DEL AUDAZ ATRACO EN LA PLAZA DE LA VILLA

Detención de un sujeto reconocido como uno de los que participaron en el atraco

La Policía trabaja activísimamente

Madrid, 2.—La labor policíaca, en relación con el atraco cometido el sábado en la plaza de la Villa, ha sido muy intensa. La primera Brigada de Investigación Criminal, a las inmediatas órdenes de su jefe, el comisario señor Lino; la especial de atracos, que manda el comisario señor Araque, y la Social, que dirige el comisario señor Aparicio, no han descansado durante toda la noche del sábado y la mañana de ayer en sus investigaciones que conduzcan al esclarecimiento de los hechos y a la detención de los autores de dicho atraco.

Una detención interesante

Durante la noche del sábado se presentó en la Comisaría de la Universidad un sujeto llamado Juan José de la Cruz González, para dar cuenta de que su cuñado, Benito López de la Cruz, faltaba de su casa desde las primeras horas de dicho día. Temerosa la familia de que le hubiera ocurrido alguna desgracia, acudía a la autoridad para que se hicieran las debidas investigaciones.

La Policía preguntó a Juan José sobre las costumbres de su cuñado, y aquél manifestó que era un parado desde el mes de Octubre, por haber intervenido en la huelga de los empleados municipales. Interrogado sobre otros extremos, empezó a vacilar y a incurrir en contradicciones de tanto bulto, que hizo caer en sospecha al funcionario policíaco que le interrogaba. Comunicado lo que ocurría, la Dirección de Seguridad dió orden de que fuera trasladado a aquella dependencia.

Efectivamente, así se hizo, y Juan José prestó nueva declaración, ampliatoria, ante el comisario señor Lino, en la primera Brigada de Investigación. Debieron ser muy confusas sus nuevas manifestaciones, por cuanto se decidió que quedara detenido, preventivamente, mientras se hacía un registro en su domicilio.

En el domicilio de Juan José de la Cruz, que lo es, a su vez, de su cuñado, el desaparecido Benito López de la Cruz, la Policía encontró dos pistolas, que resultaron ser propiedad de los dos parientes. También ocuparon los agentes policíacos un retrato del desaparecido.

Trasladado todo ello a la Dirección de Seguridad, se dispuso que el retrato fuera llevado al Juzgado de guardia, donde a la sazón se encontraban prestando declaración ante el juez de guardia algunos de los atracados que habían salido ilesos del tiroteo.

Presentado el retrato a uno de ellos, lo reconoció en el acto como a uno de los que habían tomado parte en el atraco e hizo fuego contra los empleados municipales. Como la afirmación era verdaderamente sensacional, el empleado fué trasladado a la Dirección de Seguridad para que, si había sido ya detenido Benito López de la Cruz, lo reconociera personalmente.

Detención de Benito López

La Policía que trabajó sin reposo buscando al desaparecido, logró dar con él y detenerlo pocas horas después. El detenido tiene antecedentes en los archivos policíacos. Durante la huelga revolucionaria del mes de Octubre de 1934 fué detenido y procesado por coacción. Se sabía de él, además, que usaba otros dos nombres supuestos, entre ellos los de Benito López San Nicolás y Benito López Recio.

Interrogado manifestó que a las diez y media de la mañana había salido de casa dirigiéndose al Retiro, donde pasó todo el día. No pudo decir dónde había comido y cenado. Estrechado a preguntas sobre este extremo, aseguró que no había comido nada por carecer de dinero. Registrado, se le encontró una moneda de cinco pesetas.

Tampoco era exacto lo que había asegurado con relación a la hora de salida de su casa. La familia afirmó que Benito salió a las ocho y media y que previamente se había puesto un pantalón de mecánico y un gabán negro. Después de múltiples contradicciones terminó por confesar que

pleado municipal que lo había reconocido por fotografía.

El atraco, en presencia de Benito, dudó. No se atrevía a hacer el reconocimiento personal con tanta firmeza como había hecho el del retrato. Lo encontraba más viejo. Esto no tenía nada de extraño, ya que la fotografía que se le presentaba era de hacía nueve años y de cuando el detenido se hallaba prestando el servicio militar.

La diligencia quedó, pues, en una nebulosa, aunque el empleado municipal afirmara que los rasgos fisonómicos, la estatura y el color del pelo del detenido coincidían con los de uno de los atracados.

Benito López y su cuñado quedaron detenidos en la Dirección de Seguridad a reserva de más amplias comprobaciones.

Reconocimiento del detenido

La declaración hecha por Benito acentúa las sospechas. Sus contradicciones eran bien manifiestas. Para terminar la diligencia se procedió al reconocimiento personal por el em-

¿Ha sido el atraco obra de una organización extremista?

El periódico «Ahor», de ayer, dice acerca del suceso de la plaza de la Villa:

«¿Cuántos individuos han tomado parte en el hecho?... A ciencia cierta no se puede decir; pero todas las versiones hacen suponer que fueron cuatro y uno que se quedó en el baquet del taxímetro, con el motor preparado para emprender la fuga tan pronto como sus cómplices hubieran realizado el golpe. Estos son los que tomaron parte activa en el hecho, armados cada uno de ellos con una pistola en cada mano. Pero además, uno de los heridos, Sebastián Gómez Pérez, en su declaración ante el juez de guardia, ha confirmado que al requerirle los atracadores para que entregara los dos sacos con billetes que llevaba, como se resistiera, surgieron otros dos desconocidos sin armas, que parecían pacíficos transeúntes, que le empujaron hasta hacerle caer con la preciosa carga, que soltó al sentirse herido a consecuencia de los numerosos disparos que en aquel instante hicieron los atracadores.

Hay que suponer, y así se piensa de una manera general, que además

Un discurso del señor Chapaprieta en Alicante

Dice que podrían separarlo del Gobierno las circunstancias políticas; pero que persistirá en su orientación, porque cree que eso es defender a España

Alicante, 2.—Se ha celebrado en el paseo de los Mártires el acto de la entrega de la bandera a la Guardia civil. Asistieron todas las autoridades civiles y militares y el jefe del Gobierno. A mediodía éste visitó diversos pueblos de la provincia. En el nuevo Cinema de Torreveja hubo un banquete, al que concurrieron ochocientos comensales, pronunciando un discurso el señor Chapaprieta, lleno de emoción.

Después, en Alicante, se verificó la sesión de apertura, en la Diputación provincial, de la conferencia económica del país valenciano, bajo la presidencia del presidente del Consejo de ministros. El alcalde señor Santaolalla ponderó la importancia de la conferencia, esperando que contribuya a estrechar los lazos históricos de las tres provincias hermanas. El señor Perpiña Grau, ponente general de la conferencia, da cuenta de los trabajos de organización.

Por último, el jefe del Gobierno pronunció un discurso, estimulando a la concurrencia a seguir el camino emprendido y prometió que el Gobierno acogerá con todo cariño las sugerencias que de la misma se deriven. «Yo os aseguro—dijo—que mientras esté al frente del Gobierno no pondré la economía a todos los demás aspectos de la política nacional».

Según el señor Chapaprieta, el problema económico no puede desarticularse del problema financiero. No es posible que haya una economía próspera sin que junto a ella se desarrol-

de estos dos «espontáneos colaboradores» habría en la plaza de la Villa, mezclados con las numerosas personas que allí y a dicha hora se estacionan a diario, por lo menos quince hombres, todos armados, pero que no tuvieron que intervenir para cubrir la retirada de los que habían de llevarse el dinero, porque lo rápido del atraco no hizo precisa su actuación y los autores consiguieron huir sin que fracasaran en ningún punto las medidas y precauciones que habían adoptado. Además de todos estos elementos subalternos para la realización del hecho, queda en la oscuridad el joven correctamente vestido que alquiló el «taxi» en la plaza Mayor y que se encargó de la custodia del chofer durante cerca de hora y media, en los desmontes que rodean el cuartel de la Montaña. Por todos estos detalles y otros que se reserva la Policía, se tiene la casi seguridad que el atraco a la camioneta del Ayuntamiento no ha sido obra de una banda aislada, sino de grupos de acción perfectamente dispuestos que obedecen a una organización extremista, cuya naturaleza no tardará en conocer la Dirección de Seguridad.»

le una hacienda bien organizada, ni una hacienda lucida puede existir con una economía arruinada. Deben ir ambos aspectos estrechamente ligados.

Yo, sin pretender acertar, pero con blemas de esta naturaleza desde la altura del Gobierno. Mi aspiración es lograr la nivelación del Presupuesto, y, al mismo tiempo, aumentar la prosperidad de los distintos ramos de la economía española.

Yo, sin pretender acertar, pero con el mejor deseo, he presentado un proyecto de ley reusable y modificable, pero que demuestra el ansia del gobernante por evitar resultados que sobrevendrían con una política suicida de abstención. Se trata, como sabéis, de favorecer la exportación y limitar las importaciones para reducir el déficit del desnivel de la balanza comercial y el déficit de la balanza de pagos.

Habla después de la nivelación del Presupuesto y recuerda que se encontró éste con un déficit de 800 millones, con la perniciosa costumbre de atraer constantemente el ahorro español a las Cajas del erario público para sostener ese déficit, política que él reputa de suicida. No había ya posibilidad material de estimular al dinero hacia las inversiones que la industria y el comercio necesitan para su vida y progreso normal. El Estado se mostraba avaro y egoísta, y las perspectivas eran de un completo caos financiero y de una ruina total de los factores económicos del país.

Pidió, por eso, respeto y comprensión, tras el debido estudio, para la obra que ha iniciado del saneamiento presupuestario. Hay políticos—dice—de evidente relieve que no conceden a estas cosas una gran importancia y creen que se puede seguir viviendo alegremente en un régimen de déficits constantemente progresivos, con los que llegaríamos indefectiblemente a la quiebra de la Hacienda pública.

Dijo que podrán separarlo del Gobierno las circunstancias políticas, pero que persistirá en su orientación, porque cree que eso es defender a España.

«Si yo hubiera podido hacer economías por mil millones de una sola

z, las hubiera rechazado, pues habría producido con tal resolución un verdadero colapso en la economía nacional al retirar de la circulación esa suma de dinero. He tratado de ahorrar una parte con esa calumniada ley de Restricciones; pero esas economías no han evitado que cuando se me han pedido recursos para obras reproductivas, como ese plan magnífico que ha presentado el señor Lucía, y esas exigencias tan atendibles como las de la defensa nacional, yo haya ofrecido todo el dinero preciso. Para cosas frívolas y de lujo, ni una peseta. Para conjurar el paro, realizando obras necesarias como facilitar comunicaciones a dos mil o tres mil pueblos y dotar de aguas a muchos de ellos, para el proyecto quinquenal que requerirá unos cinco mil millones de pesetas, todo lo que sea preciso. Se me atribuye haber hecho grandes estragos entre las clases humildes. Ya he explicado que eso no es cierto. Pero, además, es que yo empecé por suprimir tres Ministerios, veinticinco Direcciones generales y gran número de Centros. Lo que he hecho es cercenar muchos gastos inútiles o innecesarios que en ninguno de los países más ricos que nosotros, y que proporcionalmente no tienen un déficit tan crecido, hubieran tolerado nunca.»

Los días feriados que pueden establecer los Ayuntamientos

Madrid, 2.—La «Gaceta» publica el siguiente Decreto:

«El Decreto de la Presidencia del Consejo de ministros de 28 de Octubre de 1931, con objeto de establecer un criterio uniforme dentro del territorio nacional para todos los efectos civiles, judiciales, mercantiles y administrativos, acordó señalar cinco fiestas anuales, dejando en libertad a

EL CONGRESO DE JUVENTUDES RADICALES

Hacen uso de la palabra los señores Rey Mora, Guerra del Río y Samper

Madrid, 2.—Ante numerosísimo público, que ocupaba totalmente la sala, se celebró ayer, a las once de la mañana, en el teatro de la Comedia, el acto de apertura del Congreso de las Juventudes radicales.

El local estaba adornado con las banderas de las Agrupaciones provinciales y en el escenario se había colocado una mesa cubierta con la de Madrid.

Abrió el acto el señor Graco Masa, presidente de la Nacional de Juventudes radicales.

Seguidamente se levantó a hablar el diputado radical y ex subsecretario de Comunicaciones señor Rey Mora.

El partido radical—dijo—, con la tranquilidad que da el deber cumplido—deber cumplido con exceso—, hará frente con energía y fe en su final, al ataque feroz de sus detractores. Se nos quiere asesinar con el arma de la difamación. Pero cuando el asesino encuentra a su probable víctima decidida a no dejarse asesinar, a defenderse, no con las mismas armas empleadas por su agresor, sino con otras más nobles y francas, el propósito homicida fracasa. El deseo de vivir, proporciona tal valor y acumula en el sentenciado tal cantidad de energías, que contra ellas nada pueden los ataques de encrucijada, las agucias, las habilidades y los bajos propósitos. Y el partido radical desea vivir, tiene que vivir, porque a su vida está vinculada la

GONZALEZ CALVO

(SESSE)

Gran liquidación de todas las camas de metal en existencia

Camas niqueladas

(lo más nuevo), de matrimonio, a

35 duros (completas)

Camas doradas

a cualquier precio

Armarios de luna, a 60 pesetas

¡Novios, no comprar sin visitar antes esta casa!

Frente a la estatua de Juan Bravo

Junto a la zapatería de «Los Chicos»

las poblaciones para la determinación de otros tres días feriados, en razón a fiestas locales.

El espíritu que informó aquella disposición ha sido desvirtuado en algunos lugares, dando origen a fomentos antagonismos contra respetables Instituciones.

En evitación de tales hechos, de acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta de su presidente.

Vengo en decretar lo que sigue: Artículo 1.º Se prohíbe señalar días feriados con arreglo a la autorización conferida a las poblaciones por Decreto de 28 de Octubre de 1931, cuando aquéllas traten de conmemorar hechos que menoscaben el prestigio de la fuerza pública u otros organismos del Estado.

Art. 2.º Las fiestas que no se ajusten a lo preceptuado en el artículo anterior serán terminantemente impedidas por las autoridades.»

Municipal que mereció el aplauso del gran luchador.

Por último habló el ex presidente del Consejo señor Samper.

Es cómodo, amigos míos—expuso—abrogarse el monopolio de la honradez, de la moralidad. Se habla demasiado de moralidad. La moralidad se percibe, pero no se propala. En esto hay que hacer como la mujer honesta, que lo es sin decirlo, sin darle importancia. El ingreso en los partidos se hace libremente. No se exige título de honradez, porque el ser honrado, el ser moral, es lo natural, y exigir lo que debe ser substancial con la persona misma es una falta de respeto a la colectividad humana. Se habla también de libertad. La libertad la percibimos como se percibe el aire, el sol y la corriente de los ríos; pero ni podemos controlarlos, y menos detenerlos. Sin libertad no hay política. La política no son ideas nuevas ni ideas viejas. La libertad es derivada del derecho. La ejecución del derecho es la política. Libertad y política son inseparables, van unidas, porque en realidad son una misma cosa.

Habló a continuación del socialismo, y dijo que dentro del socialismo hay cosas buenas. Pero también muchas malas. Citó el ejemplo de Rusia, en la que—dijo—se ha perdido la libertad civil y política.

LA GUERRA ITALOETIOPE

Noticias de origen etíope hablan de violentos combates al norte de Makalle

Addis Abeba, 1.—Según informaciones de origen etíope se están desarrollando violentos combates desde hace varios días en Abaro, a 65 kilómetros al norte de Makalle, es decir, detrás de las líneas italianas, las cuales los etíopes tratan de cortar todo, para interrumpir sus comunicaciones.

Se dice, según dichas noticias, que los italianos se batan en retirada hacia Adua, habiendo sufrido muchas pérdidas.

En el frente meridional la actividad se ha reanudado en el sector de Dho por las tropas del ras Desta.

Es destruida una columna motorizada

Asmara, 1.—La escuadrilla de aviones «La Somalia» ha realizado un vuelo de reconocimiento, durante el cual se han lanzado bombas sobre las fortificaciones de Degabur, habiendo sido destruida una columna motorizada etíope.

MAE-ROBSON

LIONEL ATWIL

son los artistas que intervienen en la gran obra policíaca

EL SOLITARIO

MARTES, 3 DE DICIEMBRE
TEATRO JUAN BRAVO

Horas: 5,15 tarde, 7,30 noche

Butaca, 0,80



ocupó el Gobierno del problema del orden público en relación con el suceso del sábado

El Consejo de Ministros en Palacio se ocupó del problema del orden público en relación con el suceso del sábado. Esta tarde continuará el Consejo para tratar del plan de la Comisaría del Trigo

Madrid, 2 (5 t.).—Desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde estuvieron reunidos los ministros en Palacio, primero en Consejo y luego bajo la presidencia del jefe del Estado. La salida del ministro de la Gobernación fué preguntado por los periodistas si había presentado al Consejo un proyecto relativo a la reorganización de los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia. El señor De Pablo contestó: No se trataba de presentar un nuevo proyecto. Lo que se ha autorizado oportunamente para que se lea en el Parlamento el proyecto que ya existía y que era obra del anterior ministro señor Vaquero. Pero ese proyecto del señor Vaquero se respeta en toda su integridad, preguntó un informador. No. Parte de él, sí. Pero desde que se han introducido algunas modificaciones que han sido aceptadas por la Comisión correspondiente. Por tanto, el proyecto va de acuerdo con el dictamen que ésta emitió.

Estudio sobre el paso de las escuelas de Ingenieros a este Ministerio. **Obras públicas.**—Declarando de urgencia y autorizando previa formalización de auxilios la ejecución de obras por subasta para defensa de la marjalería de Fules (Castellón). **Guerra.**—Proponiendo la adquisición, por gestión directa, del Hospital de la Cruz Roja de Calabonita. Proponiendo la modificación de la primera y segunda zona orgánicas para la plaza de Ibiza. Autorizando la contratación, por gestión directa, del suministro de fluido eléctrico al Parque de Intendencia de Barcelona. Autorizando al ministro de la Guerra para adquirir por concurso material telefónico y luces para Infantería por un importe de 79.900 pesetas. **Instrucción pública.**—Varios Decretos para construcción de escuelas.

Dicen los señores Gil Robles y Chapaprieta Terminado el Consejo quedaron en el Palacio nacional el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra. El señor Gil Robles manifestó que como tenía que hablar con el Presidente de la República había aprovechado la ocasión para hacerlo después de la reunión. Por su parte, el señor Chapaprieta dijo que había sometido a la firma del Jefe del Estado algunos Decretos, pero como el Consejo continuaba esta tarde en la Presidencia, volvería a despachar con el Jefe del Estado en el domicilio particular de Su excelencia. Añadió que el celebrar Consejo esta tarde obedecía al deseo de terminar los asuntos pendientes sin necesidad de reunirse nuevamente mañana.

EL ASUNTO NOMBELA

Bastantes personalidades han sido invitadas a declarar

Hasta el miércoles no habrá dictamen

El señor Lerroux declarará ante la Comisión, si ésta se lo ruega expresamente. Desde las cuatro de la tarde los pasillos de la Cámara se han visto muy animados. A las cuatro llegó el ex subsecretario de la Presidencia señor Moreno Calvo y dijo que iba a leer la declaración que ante la Comisión investigadora prestó ayer domingo y firmarla. Poco después llegaron algunos miembros de la Comisión, los que manifestaron que habían sido invitados a declarar esta tarde los señores Lerroux, Gil Robles, Lucía, Royo Villanova, Chapaprieta, Samper, Rojas Marcos, Manzanque, don Rafael Sánchez Guerra y el señor Cano López. Uno de los miembros de la Comisión nos manifestó que no podrá haber dictamen hasta el miércoles próximo, y esto suponiendo que de las declaraciones de los señores citados no surjan derivaciones que alarguen la fecha de emisión de aquel dictamen. La impresión que pudimos recoger es la de que la denuncia ha sido comprobada y que el hecho en sí denunciado, existe.

El señor Moreno Calvo firma su declaración. Personas invitadas a declarar esta tarde. Desde las cuatro de la tarde los pasillos de la Cámara se han visto muy animados. A las cuatro llegó el ex subsecretario de la Presidencia señor Moreno Calvo y dijo que iba a leer la declaración que ante la Comisión investigadora prestó ayer domingo y firmarla. Poco después llegaron algunos miembros de la Comisión, los que manifestaron que habían sido invitados a declarar esta tarde los señores Lerroux, Gil Robles, Lucía, Royo Villanova, Chapaprieta, Samper, Rojas Marcos, Manzanque, don Rafael Sánchez Guerra y el señor Cano López. Uno de los miembros de la Comisión nos manifestó que no podrá haber dictamen hasta el miércoles próximo, y esto suponiendo que de las declaraciones de los señores citados no surjan derivaciones que alarguen la fecha de emisión de aquel dictamen. La impresión que pudimos recoger es la de que la denuncia ha sido comprobada y que el hecho en sí denunciado, existe.

Referencia del señor Lucía

El ministro de Comunicaciones fa- la siguiente referencia verbal: **POLITICA INTERNACIONAL** Breve el Consejo celebrado en el Consejo presidido por Su Excelencia. En él, el ministro de Estado cuenta de un anticipo de la situación que había de hacer ante el jefe del Estado en relación con una situación comercial y política internacional.

EL ORDEN PUBLICO

El despacho del ministro de la Gobernación, se habló extensamente de medidas que se precisan tomar en relación con hechos tan lamentables como el ocurrido el pasado sábado en la plaza de la Villa.

OTROS ASUNTOS

El ministro de Agricultura, Industria y Comercio trajo al Consejo varios asuntos relacionados con los comestibles líquidos, y luego hizo una exposición relacionada con el tema del trigo. El resto del despacho no existe nada que merezca destacarse, que la propuesta del ministro de Asuntos públicos sobre la constitución de una Cámara nacional del transporte. No pudo el Gobierno terminar sus operaciones, y por haber quedado pendiente el estudio referente a las puestas de la Comisaría del Trigo, acordó continuar el Consejo a las diez de esta tarde en la Presidencia.

CONSEJO ANTE EL PRESIDENTE

El Consejo ante Su Excelencia comenzó a las once y media y se inició una amplia exposición hecha por el ministro de Estado sobre el convenio francoespañol recientemente firmado. Su Excelencia felicitó al ministro de Estado y en el al Gobierno por el éxito obtenido con estas negociaciones, pero después muy detenidamente de los problemas de defensa nacional y del plan parlamentario. El señor Lucía entregó la siguiente

Referencia oficial

Agricultura.—Reglamento para la aplicación de la ley de 22 de Octubre de 1935 sobre combustibles líquidos. Proyecto de un proyecto de ley para su aplicación a la industria de las sales. Propuesta de condecoración al ingeniero agrónomo don Eladio Aranzaga por su labor en el Congreso Internacional de Ingeniería Rural. Decretos sobre petición de acuerdo de la propiedad. Encuentro voluntario de fincas en relación con la cooperación del Estado de Defensa Agraria. Resolviendo la dimisión del delegado del estado en la Transmediterránea don Salustiano Estadella y nombrando para dicho cargo a don Martínez Surera. Decretos sobre el servicio de este ministro.

Alia García Sobrados Modista trasladado a la calle de Juan Bravo, 18, 2.

DR. L. HERNANDEZ DIAZ Especialista en enfermedades de GARGANTA, NARIZ y OIDOS. Consulta de diez a una y de cuatro a cinco. ISABEL LA CATÓLICA, 7, PRINCIPAL

do una investigación en la administración de Brademburgo, pero se cree que no ha habido ninguna detención, no obstante el hecho de intervenir la Policía.

Finalmente se informa que un funcionario del ministerio de Propaganda y Prensa ha sido relevado de su cargo, pero no detenido.

Los observadores bien informados creen, por lo tanto, que los rumores que ahora circulan sobre la inminencia de una limpieza o de gran número de detenciones, carecen de fundamento.

LA GUERRA ITALOETIOPE

Sangriento encuentro de una columna italiana con un fuerte grupo de etíopes

Roma, 2 (3,30 t.).—El mariscal Badoglio telegrafía de Africa lo siguiente: «Las operaciones de limpieza continúan en Uomberta y Tombon. Otra columna que se halla relacionada y haciendo reconocimientos en el paso de Alomalo, al Este de Melfa, en la región del Tombon oriental, batió a un fuerte grupo de etíopes que se hallaban armados, los cuales dejaron sobre el terreno quince muertos. Por nuestra parte tuvimos un suboficial y cinco askaris muertos. La Aviación ha estado muy activa en todo el frente.—Fabra.»

EL LEMA DE ITALIA ES RESISTIR

Roma, 2 (2 t.).—El jefe del Gobierno señor Mussolini, ha manifestado en la reunión de las madres de los ex combatientes que el lema de Italia debía ser resistir. Las dijo también que en 1915 Italia fué a defender a Gran Bretaña, Francia y Bélgica, pero hoy, si se debe sacrificar alguna vida ha de ser entera y exclusivamente para la Patria.

La segunda reunión del Consejo de ministros

De ella no se deducirá ninguna noticia sensacional

Madrid, 2 (6 t.).—Poco después de las cinco de la tarde quedaron reunidos en la Presidencia los ministros para continuar el Consejo de la mañana. Al señor Lucía le preguntaron los informadores si se deduciría de la reunión alguna noticia sensacional, y contestó negativamente. Con el ministro de la Gobernación hablaron también los periodistas y el señor De Pablo Blanco dijo que el Consejo estaba citado para tratar del problema de los trigos y que, por tanto, no se ocuparía de la ley Electoral, como los periodistas suponían.

El sorteo de la lotería

En el celebrado hoy en Madrid han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes: Primer, 21.639, Carcagente, Madrid, Grazelema, Sevilla, Ronda y Avilés.

Segundo, 10.258, Algeciras, Barcelona, Pontevedra, Sevilla y Bilbao.
Tercero, 15.152, Madrid, Almería y Barcelona.
Cuarto, 21.605, Madrid, Grazelema, Sevilla, Tarragona y Lebrija.
Premiados con 1.500 pesetas:
30.373 33.509 20.529 35.477
25.133 32.995 1.066 17.326
27.866 19.677 22.369 9.670
33.640 26.989 21.625

LA SITUACION EN EL CAIRO

Los estudiantes se manifiestan otra vez

El Cairo, 2 (2 t.).—A consecuencia de la denuncia formulada por Nahas Pasha, acusando a Mehamed Mahmud de ser un traidor porque rehusaba asociarse inmediatamente a la petición de que se vuelva a la Constitución de 1923, los estudiantes, excitados, manifestaron esta mañana su hostilidad frente y alrededor de la casa de Mahmud. La Policía acudió al lugar de la manifestación y dispersó con mucha dificultad a los estudiantes, a los que se habían unido pandillas de chicos. Todos los manifestantes empezaron a apedrear a la Policía con materiales de construcción que cogían de una casa que se estaba construyendo cerca de la residencia de Mahmud, y también utilizaron las mangas de regar de los jardines públicos tirando agua sobre los guardias. Estos se contenían por no disparar, pero siendo acosados muy duramente, sostuvieron un breve tiroteo.—UNITED PRESS.

Vendo vaca suiza, recién parida del segundo. Para tratar, con Venigno Garrido, en Cabañas de Polendos.

Vendo automóvil «Buick», cinco plazas, cerrado, toda prueba, muy barato. Para tratar, con Agustín Nieto, en San Ildefonso.

Se venden 40 cabras abocadas a parir y dos chivos para sementales, o se cambian por vacas suizas. Para tratar, con Claudio Fuente-taja, en San Martín y Mudrián.



Actos públicos en provincias

Conferencia del señor Moutas en Acción Popular de Gijón

Gijón, 2 (11 m.).—En el local de Acción Popular ha dado su anunciada conferencia el diputado a Cortes don José María Moutas, al que presentó el catadrático y secretario del Comité local don Antonio González Cobos. El conferenciante, después de saludar a Gijón, entró en el tema de su conferencia, diciendo que las futuras elecciones serán uno de los momentos más culminantes de la historia política de España. Las futuras elecciones—dijo—deben ser, ante todo, el triunfo de la contrarrevolución.

Mitin de Acción Popular en la Línea

Algeciras, 2 (11 m.).—En el teatro del Parque, del pueblo de la Línea, se celebró ayer el mitin organizado por Acción Popular, concurriendo numerosos afiliados y representaciones de todos los pueblos del campo de Gibraltar. También asistieron el ex ministro de Agricultura señor Jiménez, el director de Justicia señor Atancé y el diputado señor Núñez Manso. Se pronunciaron varios discursos, que produjeron gran entusiasmo entre los concurrentes. Después se celebró un banquete.

Mitin tradicionalista autorizado

San Sebastián, 2 (3 t.).—El gobernador civil ha autorizado para el día 15, en el frontón Urumea, un mitin tradicionalista, en el cual participarán don Luis Hernando de Larra-mendi y don Esteban Bilbao. Se gestiona que también hable el delegado nacional de los requetés de España y diputado a Cortes por Santander señor Zamanillo, haciendo en vas-cuence la presentación de los oradores don Antonio Arrue, secretario de la Junta provincial tradicionalista. Para este mitin se organizan trenes extraordinarios por las líneas del Norte, Vascongados y del Urota, además de varios autobuses y caravanas de automóviles particulares.

Mitin comunista

En el frontón Urumea se celebró ayer un mitin comunista. Tras de la tribuna pendía un retrato de Lenin, una inscripción en amplios caracteres que decía: «Amnistía» y las banderas del partido y de la Juventud comunista. En los palcos, cartelones con diferentes inscripciones. Asistieron unas 6.000 personas.

Los discursos fueron comedidos. Censuraron a los dirigentes del nacionalismo acusándolos de inconsistencia doctrinal e ideológica. «La Pasiónaria» trató de meterse con la fuerza pública que reprimió la revolución de Asturias y un camarada suyo llamó la atención para evitar que el mitin fuera suspendido por la autoridad.

Acto del bloque nacional en Santiago

Conferencia de don José María Valiente

Santiago, 2 (2 t.).—Ayer, domingo, tuvo lugar en el salón teatro la segunda conferencia de las organizadas por el bloque nacional, estando a cargo del joven diputado a Cortes por Santander don José María Valiente. El teatro estaba completamente lleno, teniendo mucha gente que permanecer de pie en los pasillos por falta de sitio. Para asistir al acto habían llegado representantes de las organizaciones del bloque de La Coruña, Vigo, Lugo, etc.

El señor Valiente empezó diciendo que viene a este acto como católico esencialmente, que es el color que tiene el bloque nacional. Afirma de una manera categórica que las derechas tienen que permanecer unidas porque son fundamentalmente católicas. Nada puede separarlas porque en último término la cuestión de las formas de Gobierno es accidental, y si eso no puede separarlas, lo demás tampoco. Dice que el problema más grave para las conciencias españolas es el de la revisión constitucional, ya que la Constitución vigente es una Constitución laica. Combate a quienes dicen que la religión nada tiene que ver con la política y afirma que la religión del Estado es fundamental, porque sin ella el pueblo no pue-

de vivir. Asegura que hoy la masonería es una realidad en España.

Se refiere a la separación de la Iglesia y el Estado y dice que poner dualismos y antítesis donde Dios puso unidad jerarquizada y engendrar conflictos entre la conciencia y la ley, es torturar el alma del ciudadano. Dice con Splenger que la democracia es la anarquía hecha costumbre. Vivimos en un estado de intranquilidad porque sobre el Estado no hay Dios ni hay moral. Alude con este respecto al atraco del Ayuntamiento de Madrid cometido el sábado. Dice que la separación de la Iglesia del Estado es contra natural. Como dice el doctor Gomá, primado de España, es antisocial, antifilosófica, antinacional y combatirla es grave oficio de obispos y españoles. España dejaría de ser España el día que dejara de ser católica. El laicismo del Estado es una espina que lleva España clavada en el corazón. Dice que no se trata de dar libertad a la Iglesia sino al laicismo. Combate el sufragio universal, habla del divorcio que es la destrucción del hogar, y dice que las mujeres no tienen más defensa que el matrimonio indisoluble.

Añade que los socialistas tratan por medio de la lucha de clases de imponer la dictadura del proletariado. Para combatir el socialismo no hay más que un ideal cristiano.

Se refiere a las manifestaciones que se ven haciendo de que en las próximas elecciones las derechas se juegan a una carta el porvenir de España. Señala la gravedad de esta manifestación diciendo que el porvenir de España no puede depender de unos votos. Hay que hacer una legalidad que deje fuera de la ley a los que contribuyeron a la revolución de verdad. Agrega que la revolución de Octubre la ahogó la Guardia civil y el Ejército. Es preciso destruir la España oficial de hoy. Para destruir el Estado laico no hay más que un Estado católico. ¿Por qué no ensayamos la Monarquía tradicional sin liberalismos?

Termina diciendo que hay que pensar honradamente como caballeros qué es lo que conviene a España.

Fué muy aplaudido, terminando el acto sin ningún incidente. Luego fué obsequiado con un banquete en el hotel Compostela por los afiliados al Bloque.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes: Miércoles, a las diez y media; garganta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Temiño.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de Medicina general, partos y enfermedades de la mujer, a cargo de los médicos de guardia de dicho Establecimiento don Rosendo Llorente, don Federico Villoslada y don Emilio Soteras. Estas consultas son también para pobres y gratuitas, por consiguiente.

Doncella se necesita, San Agustín número 7, principal.

Se venden orejeras de pie de encina, chasca y otros provechos. Para tratar, en la primera suerte del monte de Balisa.

Se vende vaca suiza recién parida del tercero, buen tamaño. Para tratar, con Adolfo López, en Cantimpalos.

Vende vaca parida del segundo, producción 20 litros. Para tratar, con José Hernando, en Aldeonte.

Se vende un toro de dos años, cebado. Para tratar, con Bruno Jimeno, en Roda de Eresma.

Almoneda Se hace. Daoiz número 17.

Dr. Gaspar Castañón Albertos
Director del dispensario de Segovia por oposición
Profesor del Dispensario Antituberculoso del distrito del Hospital (Madrid) por oposición
Ex profesor del Instituto antituberculoso de las Peñuelas (Madrid)
Ex interno del Sanatorio «Lago»
Pulmón y corazón, tuberculosis Rayos X
Días de consulta: los jueves, de tres a cinco y sábados de diez a once
JUAN BRAVO, 43 y 45, 2.

LA CONFERENCIA DEL SEÑOR INCHAUSTI

Un público muy numeroso, eminentemente obrero, llena los locales de Acción Popular para escuchar al presidente del Frente Nacional del Trabajo

Como estaba anunciado, ayer se celebró en Acción Popular la segunda conferencia del ciclo organizado por esta entidad política. Ocupó la tribuna el presidente del Frente Nacional del Trabajo don Anastasio Inchausti Murua, y asistió un público numerosísimo, que llenaba no sólo el salón de actos de Acción Popular, sino las dependencias inmediatas. En el público destacaba el elemento obrero.

Tras unas breves palabras del señor Sanz Gilsanz, presidente de la sección de caballeros de Acción Popular, hace uso de la palabra el señor Inchausti.

Comienza diciendo que hay que destruir el espíritu revolucionario para conseguir la grandeza de España. Examina la situación de la aristocracia, de los intelectuales, de los capitalistas y de la clase media y dice, que con las naturales excepciones, no cumplen con su función social. Los intelectuales sirven a la demagogia en lugar de ser conductores del pueblo. Hay, pues, que reconstruir la sociedad para que todos ocupemos el lugar que nos corresponde en la escala de los deberes.

Hace cincuenta años—dice—se oyeron las primeras voces del marxismo. No se les dió importancia, pero como no se solucionaban los problemas obreros, siguieron los brotes revolucionarios de los años 11 y 17. Desde entonces al año 23 fué una época de revuelta constante.

Los que debían haber solucionado este problema, sólo se ocuparon del amarillismo del obrero, con lo que éstos llegaron a creer que ser católico era sinónimo de enemigo de los obreros.

El año 23 la Dictadura creyó que aplastaba el fermento revolucionario consiguiendo un orden externo, pero no vió que les estaban dejando adueñarse de la máquina estatal, y cuando acabó la Dictadura, la revolución pudo adueñarse plenamente del Poder.

Aun ahora, muchos no se han dado cuenta del problema. Si los obreros hubieran tenido pan, cariño y paz, no hubiera habido revoluciones. Mientras esto continúe así, la revolución avanzará. Si Acción Popular no responde a su programa, los obreros sobraremos aquí y en ese caso no sabemos si nos meteremos en casa o no iremos con los que piden justicia por medios injustos.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

La Gimnástica Segoviana empató a dos con el Betis Madrileño

Con regular entrada se jugó este encuentro, que a las órdenes del señor Santamaría, los equipos se alinearon en la forma siguiente:

Betis de Madrid: Marianín; Pascual, García; Escalera, San Martín, Huete; María, Lafuente, Vicentín, Iraberri, Herranz.

Gimnástica Segoviana: Cañero; Trucha, Bustos; Mauricio, Román-César, Sánchez; Segundín, Bravo, Garrido, Gamboa, Alberto.

Alineados los equipos, corresponde iniciar el juego a los béticos, quienes dan sensación de estar más acoplados que los gimnásticos, transcurriendo toda la primer parte con un insulso peloteo, sin resultado positivo para ambos equipos, terminando éstos empatados a cero en el primer tiempo.

El segundo se ofrece más movido y con mejor juego. Pronto llega el primer tanto gimnástico, siendo su autor Segundín. El empate lo consiguen los béticos debido a una falsa salida del meta gimnástico. Se animan los béticos y pronto marcan el desempate a la salida de un córner que Cañero sólo metió en su puerta. Los gimnásticos reaccionan y dominan. El guardameta madrileño realiza una magnífica labor, pero en seguida sobreviene otra vez el empate a causa de un penalti con que fué castigado el equipo visitante. Este penalty surgió así:

Segundín corre con el balón hacia

Nosotros hemos dicho que siendo buenos cristianos, los obreros pueden también ser buenos defensores de sus derechos. Nos han creído, y muchos han venido con nosotros.

Recuerda cómo hace dos años vino a Segovia para fundar Sindicatos profesionales y cómo se ha logrado organizar en la provincia más de tres mil obreros. Si continuamos así—dice—pronto nos pondremos sobre la Casa del Pueblo.

Exalta el sentimiento patriótico y dice que los capitalistas se han internacionalizado y los intelectuales se han expatriado, nosotros nos hemos hecho los verdaderos defensores del patriotismo.

Afirma que las nuevas organizaciones obreras se han extendido a toda España. En este año se unirán todas las organizaciones cristianas en una sola; pero ¡cuidado!, necesitamos ayuda de toda la sociedad para luchar contra la revolución, porque para eso ocupamos los lugares de vanguardia y recibiremos los primeros tiros. Fustiga a los que predicán fortaleza a los demás y claudican ante las primeras exigencias revolucionarias de los marxistas.

Todas las organizaciones obreras antimarxistas nos vamos a unir en nombre de Dios, de España y de la Justicia. Ahora es necesario que se organicen los patronos, no en Asociaciones de resistencia, igual que los marxistas, sino en Sindicatos cristianos de patronos, cooperando así a la preparación de la hora corporativa.

Aconseja a todos que ocupen un puesto en el duro combate que se avecina. No os engañéis—dice—con la esperanza de otro «suave» bienio; con el triunfo de las izquierdas vendrá el triunfo de una revolución como la asiática de Rusia, y entonces, si ahora no cumplimos con nuestros deberes, no tendremos derecho a quejarnos de nuestra esclavitud.

Termina diciendo que la clase obrera cristiana está cumpliendo con su deber; vean las demás clases de la sociedad si están en su puesto para defender a Dios y a España.

El señor Inchausti, que fué interrumpido con grandes aplausos en varios momentos de su vibrante discurso, escuchó al final una prolongada y clamorosa ovación, recibiendo después muchas felicitaciones.

En Gijón: Sporting, 3; Zaragoza, 0. En Madrid: Nacional, 0; Valladolid, 1.

Segundo grupo

En Barcelona: Júpiter, 0; Girona, 3. En Badalona: Badalona, 2; Arenas, 5. En Irún: Irún, 3; Donostia, 0. En Baracaldo: Baracaldo, 2; Sabadell, 0.

Tercer grupo

En Alicante: Elche, 1; Jerez, 1. En Cádiz: Mirandilla, 3; Gimnástico, 1. En Málaga: Malacitano, 2; Recreativo, 1. En Valencia: Levante, 4; Murcia, 0.

Los señores Nombela y Moreno Calvo comparecieron ante la Comisión parlamentaria

El ex subsecretario de la Presidencia refutó todos los cargos que se le hacen en la denuncia

Declara el señor Nombela

Madrid, 2.—En una de las secciones del Congreso se reunieron ayer el presidente y los secretarios de la Comisión especial nombrada por la Cámara para esclarecer la denuncia presentada por el señor Nombela.

También acudió éste, quien después de comparecer ante la Comisión abandonó el Congreso a las dos de la tarde. Minutos más tarde se ausentaba el presidente, don Gregorio Arranz.

A las preguntas que le fueron formuladas por algunos periodistas, dijo que se habían reunido para que el señor Nombela fuera leyendo y examinando la declaración prestada en la noche del sábado, y cuya lectura no había terminado. Añadió que para dar lugar a que el señor Nombela terminara el examen de su declaración, a las cuatro y media volvería a reunirse en una de las secciones algunos vocales de la Comisión.

El señor Nombela volvió al Congreso a las cuatro y media de la tarde, terminando el examen de su declaración ante la Comisión parlamentaria.

Algunos periodistas se le aproximaron, y a sus preguntas dijo que lo único que podía manifestarles era que hoy lunes, a las diez y media de la mañana, haría nuevamente acto de presencia en el Congreso para firmar sus declaraciones.

Un informador le interrogó:

—El hecho de haber vuelto usted esta tarde al Congreso, ¿significa que haya modificado su declaración?

—No—respondió—. Lo que ocurre es que mi declaración es extensísima, ya que hubo de prolongarse cerca de cuatro horas, y por consecuencia, su lectura había de ocuparme bastante tiempo.

El ex subsecretario señor Moreno Calvo

A las siete de la tarde, los vocales de la Comisión parlamentaria, quedaron reunidos.

Poco antes llegó a la Cámara el ex subsecretario de la Presidencia señor Moreno Calvo.

Cambió éste breves palabras con los periodistas, limitándose a decir que acudía ante la citación que había recibido.

El señor Moreno Calvo salió a las nueve y media. Interrogado por los periodistas, manifestó:

—De lo declarado no digo nada. Fuera de aquí tampoco diré nada. Tengo designado al letrado don José Rosado Gil y éste hablará ante los Tribunales con papel sellado.

Manifestaciones del señor Arrazola

El vocal radical de la Comisión parlamentaria, señor Arrazola, se prestó gustoso a informar a los periodistas acerca de cómo se había desarrollado la actuación de la Comisión en el día de ayer domingo.

—El señor Moreno Calvo—dijo—ha hecho una declaración que, desde luego, a unos habrá parecido bien y a otros no, y ha detallado y explicado toda su intervención, y todo lo ha hecho, a mi juicio, en términos muy claros y meridianos. Ha refutado, cargo por cargo, los que figuran en la denuncia. Hay que resaltar que se ha expresado con una corrección exquisita, y creo que en esto están conformes todos los vocales. Insisto en que el señor Moreno Calvo ha ido contestando a cuantos cargos se le han hecho, y sus manifestaciones son francamente benévolas, cosa que no ha ocurrido con el señor Nombela en su declaración de ayer, porque pudo ahorrarse hacer algunas manifestaciones.

Como se le preguntara si el ex subsecretario había explicado su actuación en aquel cargo, el señor Arrazola contestó que, en efecto, se había sincerado con toda amplitud y todo lo había explicado perfectamente. Ha contestado a cuantas preguntas se le han querido hacer. Ahora tenemos una cuestión pendiente a resolver y es cuál va a ser la futura actuación

Cámara Oficial del Comercio e Industria de Segovia Anuncio

Antes del día 15 del próximo mes de Diciembre, los comerciantes e industriales que sean electores de esta Cámara, pueden solicitar por medio de este organismo, la renovación de su inscripción en el Registro Oficial de Importadores.

Para ello bastará con que dirijan su petición por escrito al señor presidente de la Cámara antes de la indicada fecha, acompañando el recibo de la contribución industrial o de utilidades en su caso, del tercer trimestre del año actual, haciendo constar en la petición el número que se le asignó en su primera inscripción en dicho Registro.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Segovia, 30 de Noviembre de 1935.—Visto bueno: El presidente, RICARDO RIESCO.—El secretario general, F. RIVAS.

las incidencias de la película saliendo muy complacido del teatro.

Se nos ruega hagamos constar que la compañía Mora-Espantaleón, que había de debutar el próximo martes, no puede hacerlo por enfermedad del primero de los actores. Esta compañía desde Valladolid irá directamente a Madrid suspendiendo su actuación en Segovia, Avila y otras ciudades.

En Cervantes

«Un loco de verano» y «Angelina o el honor de un brigadier», películas sonoras

La primera proyectada en las funciones del sábado es una bufonada con ingertos de revista, para lucimiento del actor cómico norteamericano Eddie Cantor, ya estrenada en Segovia, y de la que nos ocupamos a su debido tiempo.

En las funciones de ayer se exhibió la producción Fox, en español, titulada «Angelina o el honor de un brigadier», adaptación a la pantalla de la comedia del mismo título, de Enrique Jardiel Poncela; realizado el acoplamiento por su mismo autor en sonoros y disparatados versos. Obra festiva toda ella, tiene interés y amenidad siempre, algunas escenas son de fino humorismo, pero otras de tal desenfado que lindan con la chabacanería; el autor no se detiene ni ante la muerte para lograr un efecto más o menos cómico, nos parece demasiado humorismo para la pantalla, claro que para un ingenio como el del señor Poncela, la empresa de poner en caricatura las costumbres del Madrid de 1880 era tentadora y sumamente fácil; pero ¿en qué época el hombre se verá libre del ridículo? Tendrá que ver y que leer lo que digan los futuros humoristas de nuestras costumbres actuales! En resumen, una obra más de teatro cinematográfico.

La evocación de la vida madrileña en 1880 está muy bien conseguida y Rosita Díaz Gimeno, Rosas y Crespo muy acertados en su interpretación.

E. N. C.

SEGOVIA RELIGIOSO

La obra de la Propagación de la fe

Mañana martes, día 3, fiesta de San Francisco Javier, celebrará la obra de la Propagación de la fe una misa de comunión general, a las ocho de la mañana, en la iglesia de Corpus, administrada por el excelentísimo señor obispo.

Se ruega a todos los asociados la puntual asistencia.

Se vende ramaje de Fresno de la finca del Ardidio (Anaya). Para tratar, con el guarda Modesto Torquemada.

Ama de cría se ofrece para criar en su casa, casada, de treinta y cinco años. Para informes, Venancio San José, en Valle de Tabladillo.

REPORTAJE DEL MOMENTO

LAS GRANDES FIESTAS DEL CENTRO SEGOVIANO

A fin de informarme de algunos asuntos relacionados con el homenaje a la mujer española («Pro monumento a Sofía Miguel»), me dirigí en la tarde del próximo pasado domingo al Centro Segoviano de Madrid, sorprendiéndome un sin número de público que sube y baja las escaleras y en su mayoría elemento joven, alegre y bullicioso, ¿qué será esto? pensaba yo, cuando al penetrar en los amplios salones del Centro, hallo lo más bello y hermoso que Dios creó para orgullo de su obra, admiración de los mortales y honra de los hijos de nuestra raza. La mujer española.

Aquello parecía una antecámara de la gloria: luz, música y alegría; paz, contento y fraternidad; infinidad de lindas señoritas que apartadas de las faenas propias de su sexo y buscando unas horas de reposo, llegan al solariego solar segoviano de la Carrera de San Jerónimo, y allí todas estas encantadoras señoritas, como en su propia casa, gozan de la luz bendita del pueblo que las vio nacer, entre sus amigos y amigas de la infancia, con sus paisanas de Sepúlveda, Santa María de Nieva, Cuéllar, Riaza, Segovia, Cantalejo, La Granja, Adrados, etc., etc., y con la alegría pro-

pieta de quien está entre los suyos, al son de los acordes de un cuarteto, celebran el baile semanal de sociedad, rivalizando algunos señores directivos en atender al elemento joven bello y simpático que en las tardes domingueras de invierno, buscan el calor de sus comprovincianos, alejándose del peligro de aquellos lugares desconocidos donde por desgracia tantas pobres jóvenes sucumbieron en estas grandes capitales antros de corrupción y vicio donde tiene hospitalidad todo lo más grande del mundo, lo más bueno y bello, pero precisamente por existir tanto bueno, ocúltase entre estas grandes aglomeraciones lo peor de la sociedad humana, lo más malo y perverso, siempre alerta para ver donde hundir sus zarpas y rasgar lo más bello y hermoso de la mujer española, de las hijas de Castilla, cual es su nobleza de sentimientos, su pudor y honestidad, difícil de conservarlo sino se aparta de aquellos lugares desconocidos para unirse a la unión y santa fraternidad que reina entre los hijos de Segovia, unidos estrechamente en la casa de todos ellos, cual lo es el Centro Segoviano.

Sería poco menos que imposible citar en este poco espacio el sinnúmero de encantadoras hijas de la provincia de Segovia que con su presencia dan realce a estas fiestas de fraternidad, unión y afecto, tan familiar, difícil de concebir, si no se ve y admira. Muchos nombres podría citar de las que son modelo por su simpatía, esbeltas y hermosura, pero ¿cómo enumerar ante los nombres de Rosita Martín, Concepción Picón, Victoria Moreno, la bella Venturita Royo, y la graciosa y angelical criatura de ojos grandes cual faros benditos que ilumina las almas de los afortunados que tienen la satisfacción de contemplarlos y abanicarse con los paipais que Dios le puso por pestañas cual a la encantadora Margarita Alonso?

VULCAN CARLOS COPPE Depósito Representante: Jorge...

Bien satisfechas pueden estar segovianos con esos ramilletes de res del lindo jardín de la Fuente...

Los chorizos LUENG son exquisitos

Segovia meteorológica Observaciones registradas en la estación meteorológica oficial (Instituto)

COMEDOR DE CARID Comida: cocido extraordinario. Cena: sopas de ajo y torroños.

Vendo vaca suiza del tercer año chota de quince días de lactancia...

Se vende en la casa de la Carrera de San Jerónimo, un apartamento...

LA LECHERA TRANSPORTES (Entre Segovia y Madrid)

Piano manubrio Se vende o se arrienda por mes...

Vendo vaca suiza, recién parida...

J. H. DE NICOL Médico oculista Ex profesor del Instituto de la Nación, de Madrid

Vendo máquina de aserrar, o sin motor gasolina...

Guerra y más guerra Gran servicio de taxis con coches nuevos...

CLINICA DEL DR. LUQUE Sanatorio especial para la mujer, con internado para embarazadas...

PIDA VD. SIEMPRE HELLESEN PILAS ELECTRICAS PARA RADIO TIMBRE TELEFONO ALUMBRADO PORTATIL